



A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga
(2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bekezdés).

ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Emléktábla elhelyezése Halász Aladár erdőmérnök egykori lakóháza falán

Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a család megkeresésére emléktáblát kíván elhelyezni Halász Aladár erdőmérnök emlékére egykori lakóháza, az Ugocsa u. 5. számú ház falán, ahol 1957-től haláláig élt.

Halász Aladár Répceszemerén született 1921-ben, erdőmérnöki oklevelét 1943-ban szerezte meg. A diploma megszerzését követően a nyugati frontra vezényelték. Szolgálatá során, majd a hadifogságban kiválóan megtanult angolul, amit egész pályafutása alatt eredményesen kamatoztatott. Hazatérése után a Balassagyarmati és a Szombathelyi Erdőgazdaságnál szerzett üzemi gyakorlatot. Később a soproni szakiskolában tanított, műszaki és matematikai tankönyveket szerkesztett. 1949-ben az ország öt legjobb erdőmérnökének egyikeként a Tervhivatalba került, ahol kollégáival együtt végzett munkájuk során megakadályozták a fakitermelések esztelen mértékű fokozását, és elfogadtatták, hogy a háborús erdőpusztítások sebeinek begyógyítása jelentős erőforrásokat igényel. Ezt a korszakot az erdészeti szakma az erdőművelés aranykorának tekinti.

Ezt követően Halász Aladár az Országos Erdészeti Főigazgatóság főigazgató-helyetteseként, a Tervfőosztály vezetőjeként, majd a Mezőgazdasági és Erdészeti Minisztérium Erdészeti és Faipari Osztályának vezetőjeként dolgozott. Megteremtette a korszerű üzemtervezés hátterét, kidolgozta a fatermelés és forgalmazás nemzetközi statisztikai rendszerét. Az ő nevéhez is fűződik az Erdőfenntartási Alap létrehozása és több évtizedes működtetése.

Szakmai tekintélye és nyelvtudása révén 1975-ben megválasztották a FAO (az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezete) Erdészeti Bizottsága elnökének, ami az egész magyar erdészet számára is komoly elismerés volt. Hét évtizeden át az Országos Erdészeti Egyesület tagja volt, továbbá a Szeniorok Tanácsának köztiszteletű tagjaként is aktív szerepet vállalt. Az Országos Erdészeti Egyesület Bedő Albert Emlékérmében 1969-ben részesült, majd 2010-ben az Egyesület legnagyobb elismeréseként a Tiszteletbeli Tagsági Díszoklevelet vette át.

A miniszteri kitüntetések közül 2004-ben megkapta a Pro Silva Hungariae emlékérmet, majd 2011-ben az Életfa Emlékplakett arany fokozatát. 2012-ben Budapesten halt meg.

Főbb művei: *A magyar erdészet 70 éve számokban, Erdészeti adattár, Faárrendszerünk és az erdőművelés finanszírozási rendszerének történeti áttekintése, Angol-magyar és magyar-angol erdészeti, vadászati és faipari műszaki szótár, Erdészettörténet a visszacsatolt országokról (1938-1944).*

Az emléktáblára Halász Aladár arcképét ábrázoló relief is felkerül, amelynek finanszírozását (210 ezer Ft) a család vállalta. Az emléktábla állításáról és a tábla szövegéről a Polgármesteri Hivatal szakirodája egyeztetett a családdal és az Országos Erdészeti Egyesület képviselőjével. Az előterjesztés mellékleteként benyújtott szöveget mindkét fél jóváhagyta, és azt ilyen formában támogatja.

A tábla elkészítésére a szakiroda árajánlatot kért, költsége bruttó 185.864,- Ft, amelynek megfizetését fele-fele arányban az Önkormányzat és az Országos Erdészeti Egyesület vállalja.

Jelen előterjesztésemben az emléktábla szövegét és a fedezet megjelölését jóváhagyásra terjesztem a Képviselő-testület elé.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy az Ugocsa u. 5. számú épület társasház, amelyben az Önkormányzatnak 205/10000-ed tulajdonrésze van. A tábla állításához a tulajdonosok hozzájárulását beszereztük.

Kérem a Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem az Oktatási és Kulturális Bizottság részére. A Bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a melléklet szerinti emléktáblát helyezze el a Budapest XII. kerület, Ugocsa u. 5. számú épületen, Halász Aladár erdőmérnök egykori lakóháza falán. A felállítandó tábla költségének felét, bruttó 92.932, - Ft-ot az Önkormányzat vállalja.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2021. június „18” „

Láttam:

dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző

Fonti Krisztina
alpolgármester

Pokorni Zoltán
polgármester

Melléklet: az emléktábla szövege

E HÁZBAN ÉLT 1957-TŐL HALÁLÁIG

HALÁSZ ALADÁR

(1921-2012)

PRO SILVA HUNGARIAE ÉS BEDŐ-DÍJAS ERDŐMÉRNÖK, SZAKÍRÓ,

A FAO ERDÉSZETI BIZOTTSÁGÁNAK EGYKORI ELNÖKE,

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET TISZTELETBELI TAGJA

ÁLLÍTOTTAK:

A HALÁSZ CSALÁD,

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET ÉS

A HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT

2021.

